

吳鳳科技大學秘書室新聞剪報

報社名稱	今日新聞	刊登版面	地方新聞	刊登日期	106/05/24(三)
------	------	------	------	------	--------------


今日星座: 【處女座▼】

新聞政治財經生活社會運動娛樂國際大陸新奇消費

千歲團婆媽唱大埔謠 宣傳最酷市集

記者邱嘉琪 / 嘉義報導

2017.05.24 / 16:36

讚 0
Facebook
G+
P
Red



▲大埔千歲團婆媽唱跳大埔謠，為今夏最酷市集做足宣傳，邀請大家上山看風景、逛市集、吃筍絲、坐船逐山豬。(圖 / 記者邱嘉琪攝, 2017.5.24)

嘉義大埔鄉湖光山色美不勝收，產業美食豐富美味，為激發當地更多的觀光能量，讓更多人愛上大埔，大埔社區與吳鳳科大資訊志工團隊將於5月27日在大埔鄉旅遊資訊站舉辦今夏最酷市集活動，今(24)日特別召開記者會，請來大埔千歲團2位阿嬤為活動做宣傳，熱情邀約民眾一起來大埔聽音樂、看山水、逛逛別開生面的最酷市集。

71歲的劉珠花和82歲的鄭秀枝聯袂前來吳鳳科大，她們是大埔千歲團的成員，兩人在記者會分享早期曾文水庫未建，住在水庫底的生活日常，還有水庫將興建時被迫遷居的心酸。鄭秀枝說：「嫁來大埔，艱苦粗重的工作都做，鄰居都跟公婆說，你們娶來的媳婦是男的，不是女的，真的非常辛苦，但是我都做，那是我的命。」簡單幾句，鄭秀枝道出了山裡生活的勞苦艱難和命運的坎坷，卻也讓人感受到農村婦女的認份和不屈服於命運的精神。

承辦人員		二級主管		主任秘書		批示	
------	--	------	--	------	--	----	--

吳鳳科技大學秘書室新聞剪報

報社名稱	今日新聞	刊登版面	地方新聞	刊登日期	106/05/24(三)
------	------	------	------	------	--------------



今日星座: 【處女座▼】

- 新聞
- 政治
- 財經
- 生活
- 社會
- 運動
- 娛樂
- 國際
- 大陸
- 新奇
- 消費

像這樣的當地爺奶，組成了大埔千歲團，平均年齡80歲，還有一位快100歲了，他們放下過去的愁苦，為這片生活了大半輩子的土地鬥喙鼓、唱大埔謠、暢談民俗與風光，傳播大埔之美。大埔社區和吳鳳科大資訊志工團隊5月27日下午2點即將於大埔登場的最酷市集，就能看到他們的身影。

團隊老師蕭紋旭表示，此市集以音樂為主題，特地安排了千歲團演繹大埔謠、西洋音樂、國語音樂、閩南音樂欣賞及太鼓歌舞等等，另有大埔經典的行動故事車導覽和阿嬤鬥喙鼓活動也安排其中，集結了故事、藝文、傳承、觀光、生活和農產，多元創新。

蕭紋旭指出，該校10年前就因數位學習中心至大埔服務，協助商品包裝行銷及建置行動故事車，如今再辦成果市集，嚐試不透過公部門補助，靠著社區與學校力量辦起來，期望激發大埔觀光能量，月底將送出教育部大學社會責任在地實踐計畫，如能順利通過，會以大埔地區青年返鄉，輔導成立社會企業為主軸，協助大埔產業永續經營。

大埔觀光促進協會常務理事黃志榮說，大埔當地產業有麻竹筍、竹炭、砂鍋魚頭、木瓜、香蕉、破布子、水庫魚種等，現在年輕人主要以種木瓜與香蕉為主，竹筍大多外銷日本，有些食品加工為筍簽、筍餃或是肉包，樂觀社區與學校的結合，讓大埔經濟與觀光都更進一步。

吳鳳科大研發長汪楷茗表示，「敦品勵學、服務人群」為吳鳳校訓，鼓勵學生應用所學走入社區服務人群，做到在地實踐與關懷，更邀請民眾5月27日下午踴躍參與市集活動，一起用「心」體會大埔、愛上大埔。

承辦人員		二級主管		主任秘書		批示	
------	--	------	--	------	--	----	--